



RE EAUA NA IONAL A CENTRELOR DE VOLUNTARIAT BULETIN INFORMATIV Nr. 2 / 2008

Re eua Na ional a Centrelor de Voluntariat din România

Firmele bucure tene - tot mai aproape de voluntariat

Voluntariatul corporatist prinde contur i la Centrul de Voluntariat Bucure ti: în ultimele trei luni, mul umit promov rii voluntariatului în cadrul Campaniei „E timpul s fim altfel! Faptele nobile nu sunt pe bani!” Centrul a fost contactat de trei firme din industrii diferite: credite ipotecare, un lan hotelier european i o firm de materiale promo ionale.

Un prim pas pentru o bun colaborare a fost ca responsabilul de resurse umane din firmele respective s fie informat i deschis c tre posibilit ile pe care le are echipa de a face voluntariat i c tre faptul c implicarea în activit i de tipul responsabilit ii sociale este bine s înceap cât mai devreme în existen a unei companii.

Personalul firmelor este tân r i echipele sunt foarte dinamice, dornice s aflu cât mai multe despre cum pot face voluntariat, pe de o parte, i foarte profesioni ti în alegerea activit ii propriu-zise de voluntariat, pe de alt parte. Î i doresc o activitate agreat de întreaga echip i stabilirea unei rela ii pe termen lung, atât cu Centrul, cât i cu organiza ia beneficiar .

Bucure ti



Centrul de Voluntariat
Bucure ști

Dansul sclavilor, la Slatina!



Slatina

Capoeira este o combina ie fascinant de dans, arte mar iale i joc de origine brazilian , numit i “dansul sclavilor”, deoarece mi c rile de Capoeira î i au originile în mi c rile pe care sclavii brazilieni le puteau face în cu tile strâmte în care erau inu i pe cor biile care îi transportau c tre târgurile de vânzare.

Asta am aflat noi în perioada 13-19 iunie 2008 i multe alte pove ti fascinante de la doi membri ai grupului de dans brazilian Senzala (din Norwich, Anglia) - Manu i Shelly. Funda ia William Tyrrell - Centrul de Voluntariat i Resurse pentru Comunitate Slatina a g zduit patru voluntari englezi, doi dansatori Capoeira i doi instructori de art brazilian (Eloise i Chris).



Foto: Funda ia William Tyrrel

Ace tia au petrecut o s pt mân al turi de cei 38 copii i 15 voluntari ai Funda iei, înv ându-i tehnici i mi c ri de dans Capoeira, precum i istoria acestui dans. Copiii s-au jucat entuziasma i cu zmeiele f cute chiar de ei i i-au impresionat pe oaspe ii no tri cu abilit ile lor fizice, înv ând foarte repede dansul Capoeira. Voluntarii i-au exprimat dorin a de a-i revedea pe copii i au discutat posibilitatea realiz rii unui schimb de tineret pentru anul viitor.



Foto: Funda ia William Tyrrel

Aceast vizit a fost posibil datorit organiza iei Wishing Well, Anglia, partenerul de durat al Funda iei William Tyrrell Slatina. Pute i vedea fotografiile de pe parcursul activit ilor la <http://picasaweb.google.com/ro/maniathisway>.

1

Caravana de consiliere, orientare și practic profesional ajunge în mediul rural constantinean



Constanța

Centrul Regional pentru Dezvoltare Rural Durabil - CEDER Constanța, în parteneriat cu CENTRAS - Centrul de Voluntariat Constanța, Inspectoratul Școlar Județean Constanța, CTV și Radio Constanța desfășoară în perioada mai - noiembrie 2008 proiectul "Caravana forum vocației a tinerului voluntar" în mediul rural constantinean. Proiectul este finanțat de Autoritatea Națională de Tineret, prin intermediul Direcției Județene de Tineret Constanța.

După cum arată studiile actuale, problemele acute cu care se confruntă tinerii din mediul rural sunt accesul limitat la informație cu privire la oportunitățile de informare, consiliere, orientare și practic profesional gratuite; lipsa specialiștilor, a consilierilor din coli, care să sprijine tinerii în autocunoașterea abilităților de viață și profesionale individuale; și de asemenea lipsa ONG-urilor și a oportunităților de educație nonformală în care să se poată desfășura stagiile de practic profesional.



Prin urmare, proiectul are ca scop dezvoltarea în mediul rural constantinean a unui serviciu mobil de consiliere, orientare și practic profesional, bazat pe teatru forum, metoda experiențială de consiliere și un stagiul de voluntariat. Metodele sunt adaptate nevoilor și intereselor tinerilor selectați în program, care au vârste cuprinse între 14 și 17 ani, din Mihai Viteazu, Negru Vodă, Independența, Mangalia și Năvodari. Proiectul se va desfășura sub forma unei caravane, în trei etape principale:

- informarea și sensibilizarea unui număr de cel puțin 500 de tineri cu vârste cuprinse între 14-17 ani prin metoda teatrului forum cu privire la voluntariat ca oportunitate pentru identificarea propriilor obiective, interese, aptitudini profesionale, abilități de viață și dobândirea de experiență profesională în domeniul de interes personal, cerințe cheie la un potențial interviu de angajare.
- consiliere de grup prin metoda experiențială pentru cel puțin 120 de tineri selectați dintre cei 500, pentru concretizarea abilităților de viață și aptitudinilor profesionale, precum și a modalităților de dezvoltare/valorificare a acestora.
- realizarea unui stagiul de voluntariat de cel puțin 30 de tineri selectați dintre

cei 150, care vor fi plasați în ONG-uri activând în domeniile social-tineret, educație civică, sănătate, protecția mediului, cultură-art-sport, dezvoltare comunitară, în vederea dezvoltării abilităților descoperite.

Prin acest proiect, tinerii din mediul rural vor lucra alături de voluntari cu experiență și vor fi îndrumați și susținuți pe toată perioada derulării proiectului, în vederea alegerii unei cariere profesionale potrivite. Pentru informații suplimentare, puteți să contactați CENTRAS la tel. 0241/522012, 0723448726, email roxana.diaconu@centras-constanta.ro, persoană de contact Roxana Diaconu.



București

Concert "volunt resc" la București

Eveniment în Club A din București, pe data de 16 aprilie, în plină Săptămână Națională a Voluntariatului 2008. Se agit câțiva tineri alergând prin club, urcând pe scenă, montând și demontând scule, strigând în microfon:

"Nu are medii!", "Nu aud toba mare!" sau "Se aude prea tare în monitor". Sunt nerăbdători și înceapă concertul, nu unul oarecare, ci unul dedicat promovării voluntariatului. Au urcat pe scenă și au luat atitudine membrii ai unor formații cunoscute din România, cum ar fi Vița de Vie, Talisman, Evox și mulți alții.

Activitatea a fost coordonată de Octavian Boureanu, un voluntar „freelancer” pe care l-am cunoscut la întâlnirea Releiei din februarie anul acesta. Pe atunci avea rolul de

translator, dar asistând activ la sesiunile Releiei, a rămas impresionat și a vrut să fac ceva mai mult.

Recompensa lui o rezumă după cum urmează: "Incursiunea mea pe acest tărâm se încheie cu o bătăie pe umăr – unul din chitariți îmi spune: „Domnule Boureanu, vă felicit pentru organizarea acestui concert!", continuat de „Octavian, trebuie neapărat să mai organizăm acest gen de spectacole”, venind din partea domnului Paul, din partea clubului. Am fost un om fericit, tot și eram fericiți...eram deja o echipă!"

Suma strânsă din vânzarea biletelor a fost donată Centrului de Voluntariat București. Acest spectacol oferă ocazia unor astfel de oameni, care se implică, să creadă că România nu este țara în care lumea pune mereu bețe în roate: sunt și multe uși deschise, depinde de abordare și de scop.

2



Pentru voluntarii sibieni luna mai s-a dovedit a fi luna tuturor și asta pentru că fiecare i-a putut dovedi talentul și interesele în diferite domenii.

Sibiu



Foto: Crucea Roie Sibiu

Am început cu participarea la "Ziua Tineretului", în data de 2 mai. Nouii voluntari au animat atmosfera la centrul de tineret din Râșinari și au asigurat servicii de prim ajutor la activitățile sportive desfășurate în Piața Mare a orașului. De 8 mai ne-am adunat cu mic cu mare să celebrăm "Ziua Mondială a Crucii Roii și Semilunii Roii" pe bulevardul central al Sibiului, zi în care am informat populația cu privire la proiectele noastre și modalitățile prin care se pot implica. În 16 mai, elevii sibieni și-au dovedit abilitățile în ale primului ajutor în cadrul concursului "Sanitarii pricepuți". Anul acesta au participat la tradiționalul concurs 41 de echipe, dintre care 7 coli și 5 licee s-au clasat pentru faza judeeană. Tinerii și-au dorit să se implice pe care am resimțit-o la multitudinea de activități am transpus-o mai apoi în scenă în cadrul piesei "Pănișii de voluntari", prezentată la Muzeul în aer liber Astra cu ocazia "Noptii Muzeelor" din 17 mai. Fiind cu toții voluntari, am prezentat publicului larg o zi din viața voluntarilor, cu bune și cu rele: cum fac activitatea față de presiunile venite din diverse părți (școală, familie, prieteni) și cum încearcă să se mulțumească pe fiecare și pentru că fără când voluntariatul am devenit tot mai tineri, am ajuns la ziua de 31 mai și am început deja să sărbătorim Ziua Copilului, simțindu-ne și noi copii. Voluntarii Crucii Roii Române, filiala Sibiu, împreună cu reprezentanții ai Hotelului Continental Forum au fost în vizită la Centrul de Plasament Guliver, unde au distribuit copiilor jucării, un tort cât o zi de post și mai ales o zi mai plină de zâmbete pe fețele copiilor!

Ca și cum toate acestea nu ar fi fost suficiente, voluntarii au implementat și campania de ajutorare a sinistraților din China, campanie numită "Apel pentru China". În cadrul campaniei, populația a fost informată cu privire la modalitățile prin care se poate implica pentru ajutorarea sinistraților și a primit materiale informative despre dezastrea naturală și prevenirea acestora.

A adăpă, după cum vedeți, acum suntem mult mai tineri decât vă puteți imagina, lucru pe care vi-l dorim și vouă!

Tabăra pentru tineret "Leaders for Tomorrow"

Filiala Sibiu a Crucii Roii Române a organizat în perioada 03-10 august a șaptea ediție a taberei "Leaders for tomorrow" - care a avut loc într-un loc frumos, înconjurat de munți și dealuri, pe Valea Stezii din apropierea Sibiului.

Tabăra a fost destinată tinerilor voluntari din filialele de Cruce Roie și organizațiilor de tineret din România, având ca scop dezvoltarea abilităților necesare liderilor de tineret în vederea implementării de programe de educație nonformală. 50 de tineri din 7 filiale și subfiliale ale Crucii Roii Române (Agnita, București 4, Hunedoara, Salaj, Andrei, Tulcea și Sibiu) și două organizații partenere, Colors și Grupul Local de Acțiune au parcurs timp de o săptămână un program interactiv menit să îi facă lideri de tineret. Sloganul taberei din acest an a fost „Think green, act red” - gândi-te cu capul și acționează cu inima! Ca în fiecare an, tabăra a folosit artele dramatice pentru a da putere tinerilor și a le capacita creativitatea, implicarea și spiritul voluntar.



Foto: Crucea Roie Sibiu

Tabăra aduce laolaltă într-un cadru neconvențional, cu cazare la corturi și mâncare preparată la bucătăria de campanie, chiar de către participanții taberei, 50 de tineri cu abilități de lider. Anul acesta, ei s-au implicat în ateliere de lucru despre peer-education, comportamente de risc, cunoștințe de prim-ajutor și spirit ecologic, motivarea voluntarilor. Au dormit în cort, au gătit la bucătăria de campanie și au jucat mult volei. De asemenea, în timpul acestei săptămâni, tinerii au curățat gunoaierele la sate de turism, igienizând o parte din Valea Stezii. În plus, au devenit scenarii și regizori într-o piesă interactivă, în care « produsul » finit a fost prezentat ca o declarație a taberei sibienilor din centrul orașului, într-una din zilele taberei. Schimbul de experiență cu voluntarii din alte zone din România, cunoașterea altor culturi, lucrul cu tineri de aceeași vârstă contribuie la educarea adolescenților în spiritul responsabilității sociale, implicării în comunitate și al luării deciziilor.

Lideri pentru mâine este un proiect finanțat de Direcția pentru Tineret a Județului Sibiu, dezvoltat în parteneriat cu Asociația Colors și Primăria Râșinari. Sponsor principal: Albalact.

Sponsori: Elio Prod, Extrasib, Simonis, Simpa, Târpi, Toi Toi & Dixi, Metro Oil, Imperial Motors.

Spt mâina Na ional a Voluntariatului 2008 din Slatina a fost un eveniment reu it, care a atras aten ia presei ca în nici un an pân acum: au ap rut un num r de patru articole în pres i încadrarea pe Scara Valorilor locale de c tre Monitorul de Olt. Acest lucru s-a datorat activit ilor bine conturate i diversificate cuprinse în calendarul SNV de c tre Centrul de Voluntariat din cadrul Funda iei William Tyrrel. Astfel, prima zi a fost dedicat tuturor voluntarilor din Slatina i din împrejurimi (Bal , Caracal, etc.). S-a încercat sporirea apartenen ei acestora la curentul actual de voluntariat na ional i de asemenea promovarea SNV ca punct de reper pentru to i cei atin i de patima voluntariatului. Punctul de atrac ie al acestei reuniuni a fost prezen a a 3 voluntari americani, Dorie Mueller, David Coy i John Moore (Peace Corps), care au vorbit despre mi carea de voluntariat din SUA i despre experien ele lor din România.



Foto: Funda ia William Tyrrel

Urm toarele 2 zile au fost dedicate jocului cu copiii de la coala General cu Clasele I-VIII, Nr. 1, din Slatina. Aproximativ 60 de copii de etnie rom au petrecut 2 zile pline de joac anima ie oferite de cei 16 voluntari ai Funda iei William Tyrrell. PI cerea a fost de ambele p r i, voluntarii reu ind s i i aminteasc ce frumos este s fii copil i ce bine i i face zâmbetul unui copil.



Foto: Funda ia William Tyrrel

Pe 16 aprilie am desf urat ac iunea comun Re elei Centrelor de Voluntariat din România, Ziua Recrut rii de Voluntari. Înarma i pân în din i cu informa ii i materiale promo ionale specifice SNV am ob inut datele de contact a 60 persoane interesate de voluntariat. Ulterior, 10% i-au sus inut interesul i s-au implicat activ în activit ile Funda iei. Ziua Recrut rii de Voluntari a fost o experien aparte pentru majoritatea voluntarilor Funda iei, ace tia trebuind s conving în aproximativ 5 minute o persoan s aple mai multe despre voluntariat.



Foto: Funda ia William Tyrrel

Distrac ia SNV a continuat cu un picnic, unde voluntarii au trecut un test de încredere i lucru în echip oferit de natur : trecerea unei zone ml tinoase pentru a ajunge la loca ia mult dorit . Ace tia s-au întrecut în idei igenioase, de la s rituri în lungime, acoperirea pantofilor cu pungii care uneori r mâneau în n mol, pân la a se c ra în spinare unii pe al iiii! i cum olteanul se respect de luni pân sâmb t , în penultima zi de SNV ne-am imbarcat în 2 microbuze de la mic la mare (38 copii, 16 voluntari, 2 angaja i) i am pornit spre Pite ti pentru a vizita Simfonia Lalelelor, 2008.

O simfonie de munc , entuziasm i satisfac ie a fost i acest SNV de poveste, lung de 6 zile. Acesta a fost posibil cu sprijinul inegalabil al Provobis i al Re elei, al partenerilor no tri, Wishing Well Anglia i coala General cu Clasele I-VIII Nr. 1 , Slatina.

Voluntarul Prim verii la Sibiu

Sibiu

A mai trecut un anotimp...a venit vara i a fost cazul s premiem voluntarul prim verii 2008. Emo iile au fost mari, deoarece concuren a a fost strâns de la o lun la alta i cu cât temenul limit s-a apropiat mai mult, cu atât misterul câ tig torului a fost mai mare. Pentru c trebuia s anun m câ tig torul, am f cut-o... dar nu f r surle i trâmbie. Ziua mult a teptat când voluntarul prim verii a primit titlul a sosit. De data asta cum s fi fost?... cu baloane?... cu flori?... cu pupici mul i?... cu poze?... sau pur i simplu cu toat admira ia i c ldura? Ne-am preg tit pentru surpriza mult a teptat . Diploma a ie it de sub roti ele de tipar, procesul de fabricare al premiului a luat sfâr it i zâmbetele nu ne-au mai înc put pe fa ...



Foto: Crucea Ro ie Sibiu

Cu toate c voluntarul prim verii s-a l sat mult a teptat pentru a fi premiat datorit unor probleme de s n tate, pân la urm a fost felicitat. Dup cum ne a teptam, a fost o dup -amiaz cu multe zâmbete, pupici, poze, diplom i premii... ce mai, ca la Oscar! Toate acestea fiind spuse, îl prezent m pe "Voluntarul prim verii 2008", „Paga” în lumina reflectoarelor lumii voluntariatului.

Noua vedet i-a intrat deja în drepturi i urm torul "campionat" e în plin desf urare. În curând urmeaz s v anun m cine este cel care ne-a impresionat în activitatea de voluntariat i care va merita titlul de „Voluntarul verii 2008” la Crucea Ro ie Român , filiala Sibiu!